
 
 

 

 

23.10.2023 – 27.10.2023 

 

Luni, 23 octombrie 2023 

Învățăm limbajul semnelor 

Tipul activității: de comunicare 

Obiectiv: prevenirea faptelor de discriminare a persoanelor cu dizabilități 

Prima activitate din Săptămâna Altfel a venit cu provocarea ca elevii să utilizeze limbajul 

semnelor în transmiterea unor mesaje. Au înțeles necesitatea acestui tip de limbaj și s-au antrenat 

alături de eleva Ciobanu Lorena de la clasa a VIII-a A, care a fost nevoită să învețe acest mod de 

comunicare. A fost o colaborare eficientă atât pentru copiii noștri, cât și pentru eleva aflată în 

postura de "doamna". 

 

Atelier de handmade 

Tipul activității: abilități practice 

Obiective: dezvoltarea creativității, dezvoltarea motrivității fine, descoperirea unor pasiuni noi 

Pentru cea de-a doua activitate, de handmade, colega noastră Alexandra Avasilcăi și 

doamna Andra ne-au asigurat suportul tehnic și material. Copiii și doamna dirigintă și-au 

dezvoltat răbdarea, abilitățile practice, dexteritatea făcând rame și modelând o pastă polimerică 

de la Fimo. 

 

Marți, 24 octombrie 2023 

Ame Sam Rom (Noi suntem romi) 

Tipul activității: interculturalitate 

Obiectiv: prezentarea obiceiurilor, tradițiilor, elementelor de limbaj specifice culturii romilor 

În a doua zi din Săptămâna Altfel, am aflat despre stilul vestimentar tradițional și modern 

al etniei rome, despre obiceiuri și am descoperit cuvinte, expresii în limba romă. Am sesizat 

aspecte comune ale etniei rome și ale culturii tradiționale românești. Copiii au avut ocazia să afle 

și poveste artistului Connect-R, de etnie romă. Schimbul intercultural a fost deplin când Maria, 

Alexandra și dna dirigintă au trecut la parade modei. 

 

Joc, joacă și jucători 

Tipul activității: de divertisment -  jocuri de societate 

Obiective: cultivarea spiritului de fair-play, consolidarea grupului 

„Jocuri, jucării și jucători” a facilitat momente de divertisment, de spirit competitiv, dar și 

de fair-play, a antrenat elevii să se joace în echipe, în perechi, să se simtă în pielea câștigătorului, 

dar să facă față și frustrării pierderii unui joc.  



 
Miercuri, 25 octombrie 2023 

Ziua Justiției Civile Europene 

Tipul activității: vizită cu scop educativ 

Obiective: cunoașterea unor aspecte practice ce țin de activitatea unei săli de judecată  

Prima deplasare din cadrul programului "Școala Altfel" a avut loc cu ocazia Ziulei Justiției 

Civile Europene care ne-a oferit prilejul de a trece pragul Tribunalului Neamț - Secția penală. 

Copiii au avut ocazia de a intra într-o sală de judecată, de a face cunoștință cu procurori, avocați, 

grefieri, de a vedea, pentru câteva minute, persoane aflate pe banca acuzaților, de a înțelege 

procedurile de judecată, modul în care un copil poate fi implicat într-un proces, despre cât de 

importat e să respectăm reguli de la vârste mici, cu scopul de a ne respecta pe noi înșine și de a-i 

respecta pe ceilalți prin comportamente adecvate unor cetățeni care fac parte dintr-o comunitate, 

din societate, în general. 



 
Joi, 25 octombrie 2023 

Pe plaiuri nemțene 

Tipul activității: excursie 

Obiective: consolidarea grupului, alegerea unor forme potrivite de petrecera a timpului liber, 

formarea unor deprinderi politicoase pe stradă, în mijloacele de transport, la restaurant, formarea 

abilităților de orientare în spațiu, cultivarea respectului pentru muncă. 

A doua ieșire din Săptămâna Altfel ne-a dus la Carrefour Mall pentru a mânca împreună și 

pentru a viziona filmul "Argonauții" la Cinema City. Din păcate, timpul scurt la dispoziție nu ne-

a permis să vizităm decât o mică parte din prestigioasa instituție de cultură, Teatrul Tineretului 

din Piatra-Neamț. Ne-a fost gazdă doamna Raluca Naclad, secretar literar. I-a implicat pe elevi în 

a fi conștienți de statutul și rolul celor care creează spectacolul de teatru - actori, regizor, 

scenograf, tehnicieni, coregrafi, mașiniști, de importanța și semnificația performanței live pe care 

o implică spectacolul de teatru (diferită de cea secvențială, montată, din industria 

cinematografică) și, printr-o frumoasă poveste, a readus sub ochii minții istoria Teatrului 

Tineretului prin prisma oamenilor și a perioadelor istorice (interbelică, comunistă și 

postcomunistă). 



 
 

Vineri, 26 octombrie 2023 
În ultima zi din Săptămâna Altfel, clasa a V-a B a avut parte de "Cinema la Tine în Clasă"! 

Sub coordonarea domnului profesor de educație socială, Vasilescu Ioan, elevii au urmărit filmul 

"Salvat de Ruby" care i-a purtat pe elevi într-o poveste captivantă, ce explorează legătura 

specială dintre un bărbat și un câine, ambii având nevoie unul de celălalt. Acest film se inspiră 

dintr-o poveste adevărată, ceea ce adaugă autenticitate și profunzime vizionării. Deși poate părea 

un film ușor, el subliniază importanța adopției de animale din adăposturi și cum aceste animale 

pot deveni adevărați prieteni și tovarăși de nădejde pentru oameni. "Rescued by Ruby" ne 

amintește de conexiunea specială dintre oameni și animale, o legătură cu adevărat unică și 

semnificativă. 

Ca a doua activitate a zilei, elevii noștri au jucat un joc simplu în aparență, dar care s-a 

dovedit provocator. Jocul a necesitat concentrare, răbdare și voință pentru a depăși cuvinte 

sabotoare precum "nu pot" sau "nu reușesc". După cum spunea Tibi Ușeriu, „Atunci când nu mai 

poți, mai poți puțin.” 



 


